

ТУРСЛЕТ – 2025: В ЕДИНСТВЕ НАША СИЛА!

«Мы чувствовали себя одной большой и дружной семьей» – так отзываются о туристическом слете «За нашу Родину – за Беларусь!» студенты, лицеисты и преподаватели нашего университета. Традиционное мероприятие, приуроченное ко Дню народного единства, проходило на базе туристско-оздоровительного комплекса «Лосвидо». В этом году гостями праздника стали многодетная семья Богдановых, с которой ВГУ уже долгое время поддерживает теплые и дружеские отношения, начальник направления идеологической работы и социальной защиты Военного комиссариата Витебской области полковник Константин Харенко, а также добрые друзья – бойцы 103-й Витебской отдельной гвардейской воздушно-десантной бригады.



Посещение памятных мест, выставка вооружения и самая настоящая полевая кухня, творческий конкурс визиток и прохождение полосы препятствий, исполнение любимых песен у костра и искреннее общение – все эти и другие запоминающиеся моменты подарили каждому участнику турслета яркие и незабываемые впечатления, которыми Машеровцы и поделились.

Елена ЗАЛЕССКАЯ,
декан ФМИИТ:

– Традиционный туристический слет, посвященный Дню народного единства, – это знаковое мероприятие для нашего университета, которое позволяет сохранить в сердцах молодых людей достоверную историческую память, а также в неформальной теплой атмосфере первокурсникам влиться в большую и дружную Машеровскую семью. Изюминкой турслета этого года стало соревнование по стрельбе на приз ректора университета, которое очень понравилось нашим студентам. Честно, я сама в первый раз стреляла из автоматического пистолета. И это, конечно, незабываемые эмоции. Свои творческие, спортивные и кулинарные способности студенты смогли продемонстрировать, приняв участие в большом количестве интересных конкурсов. А как объединяют песни у костра с жареным салом! Когда и студенты, и преподаватели, и руководство университета в едином порыве поют замечательные песни и искренне разговаривают по душам, да так, что с каждым годом количество желающих попасть на турслет растет в геометрической прогрессии.

Иван СОБОЛЕВ,
студент 3 курса ХГФ:

– На мой взгляд, турслет – это одно из самых важных мероприятий для первокурсников нашего университета, благодаря которому ребята ближе знакомятся друг с другом, а также с преподавателями и руководством ВГУ. Таким образом они становятся частью большой семьи Машеровцев и понимают, что здесь им по настоящему рады. Неповторимая атмосфера, замечательный вид на озеро Лосвидо, вкусная каша и горячий чай, душевные песни и веселые конкурсы – все это оставило в памяти каж-

дого из нас только положительные впечатления и искренние эмоции. А еще это мероприятие в очередной раз напомнило о самом важном: что наша сила в сплоченности и единстве. Пока мы едины, мы непобедимы!

Татьяна САФОНОВА,
заместитель декана
по учебной работе ЮФ:

– Много раз слышала восторженные отзывы об общеуниверситетском турслете, однако сама в этом году участвовала в нем впервые. И могу сказать, что на этом мероприятии я отметила для себя много радостных и трогательных моментов, связанных не только с веселыми студенческими соревнованиями, душевными песнями у костра, вкусной кашей и горячим чаем. Большое впечатление на меня произвело очень заботливое, по настоящему родительское отношение преподавателей и работников ВГУ к студентам, а также правильное воспитание у них важных человеческих качеств. Это почитание родителей и уважение старших, сохранение исторической памяти, формирование патриотизма, трудолюбие, взаимная помощь и поддержка, признание успехов других, стремление к собственным победам и результативности. Отдельно хочется отметить обеспечение высокого уровня безопасности участников при проведении такого массового мероприятия.

Юлия ВОРОБЬЕВА,
учащаяся 10 «Г» класса Лицея ВГУ:

– Мне очень понравился туристический слет «За нашу Родину – за Беларусь!». На этом мероприятии все команды сплотились между собой, поэтому чувствовалась атмосфера большой и дружной семьи. Для меня этот день оставил много ярких впечатлений и непередаваемых эмоций! Было весело и необычно в этот будний день так здорово провести время в красивейшем месте, на свежем воздухе. Важно подчеркнуть, что многие лицеисты, которые впервые стали участниками турслета, после его завершения отметили, что благодаря ему они смогли обрести новых друзей. Поэтому от себя лично и от имени других ребят я говорю огромное спасибо ВГУ и лицею за эту

невероятную возможность!

Наталья ШУКАЙЛО,
заместитель декана
по идеологической

и воспитательной работе ФСПиП:

– На общеуниверситетском туристическом слете я побывала впервые. Считаю, что подобного рода мероприятия нужны молодежи по нескольким важным причинам. Во-первых, туристический слет способствует укреплению чувства патриотизма и гордости за свою страну, позволяет студентам проявить свою гражданскую позицию, активно участвовать в общественной жизни университета. Во-вторых, это командное мероприятие, которое учит взаимодействовать, поддерживать друг друга и совместно достигать поставленных целей. Как оказалось, среди наших ребят много активных, творческих и креативных молодых людей. Студенты первого курса факультета социальной педагогики и психологии впечатлены яркими визитками факультетов, креативностью походных бутербродов, открытостью проректорского состава и возможностью петь любимые песни вместе с ректором университета возле костра. Отмечу также, что очень трогательным моментом для студентов ФСПиП стало посещение памятных мест. Совместное возложение цветов слагивает людей, напоминая им об общих ценностях и историческом наследии.

Кира АВЛАСЕНКО,
студентка 2 курса ФГЗиК:

– Туристический слет запомнился мне невероятной атмосферой командного духа и единства. Было приятно видеть, как Машеровцы с энтузиазмом принимали участие в мероприятии, поддерживали друг друга и радовались общим успехам. А вечерние посиделки у костра с песнями и душевными разговорами согрели не только тело, но и душу. Приятнее всего было осознавать, что всех собравшихся на турслете, приуроченном ко Дню народного единства, объединяет любовь к нашей родной Беларуси, ее прошлому, настоящему и будущему.

Татьяна ДЕНИСЕНКО,
старший преподаватель кафедры
русского языка как иностранного:

– В этом году команда факультета университета

иностранцы граждан приехала на турслет в об-новленном составе. И во время визитки на тему «За нашу Родину – за Беларусь!» студентам и магистрантам первого года обучения представилась отличная возможность не только рас-сказать о своей стране, но и показать интерес и любовь к Беларуси, желание найти новых друзей и научиться говорить по-русски. Стоит отметить, что этому весьма способствовали до-брожелательная атмосфера и насыщенная про-грамма туристического слета. Ребятам очень понравились спортивные состязания, в которых они поддерживали друг друга, исполнение пес-ни у костра, а также участие в конкурсе «По-ходный бутерброд», для которого были приго-

товлены традиционные китайские сэндвичи.

**Кирилл ЧЕЧЕНЕЦ,
студент 1 курса ФХБигН:**

– Вне всякого сомнения, туристический слет – одна из самых любимых традиций Машеров-цев. Отрадно, что это мероприятие приурочено ко Дню народного единства, празднику, который показывает, что сила народа в сплоченности и единстве. Больше всего на турслете мне запоми-нились песни у костра о дружбе, командном духе и т.д., то, как мы вместе жарили сало и хлеб. В такие минуты чувствуешь, что ты не одинок, в рядом близкие тебе люди, которые готовы пле-чом к плечу преодолевать препятствия и идти к новым свершениям. Также не менее впечатляю-

щими были прохождение полосы препятствий и стрельба по мишеням. Однако самым главным и запоминающимся лично для меня стало непри-нужденное общение на любые интересные темы.

**Дарья МЕЛЕШКИНА,
заместитель директора
по воспитательной работе Лицея ВГУ:**

– Общеуниверситетский туристический слет – настоящий праздник, поэтому, думаю, и студенты, и лицеисты по достоинству оцени-ли этот уникальный шанс окунуться в дружную и неповторимую атмосферу, которая царила там. Безусловно, день активности, проведен-ный на свежем воздухе в живописном месте, еще больше объединил поколения и помог каждому раскрыть в себе новые таланты. Ребя-та нашли новых друзей, показали творческие номера, попробовали самую вкусную гречне-вую кашу, проверили свои силы в спортивных испытаниях, презентовали блюдо и исполнили у костра не выйдут из моды. В такой теплой об-становке как никогда мы смогли почувствовать поддержку, сплоченность и ценность мира на нашей земле.

**Виктория АЛЕКСАНДРОВА,
Фото
Натальи ТАРАРЫШКИНОЙ.**

Фото- и видеорепортаж с турслета смотрите с помощью QR-кода.



СТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ В ЗАПАДНОЙ БЕЛАРУСИ

Этой теме посвящен виртуальный выставочный проект, подготовленный Государственным архивом Витебской области ко Дню народного единства и размещенный на сайте «Архивы Беларуси». Автор – ведущий архивист Алеся БОГДАНОВА, выпускница нашего университета.

Алеся Владимировна окончила факультет гуманитаристики и языковых коммуникаций (сегодня – ФГЗиК) по специальности «История и обществоведческие дисциплины». Будучи студенткой четвертого курса, устроилась на работу в Государственный архив Витебской области, получила туда распределение. Рабо-та девушке сразу понравилась, ведь архив – это кладезь уникальных документов и отличная площадка для тех или иных научных изысканий.

Интерес ко всему новому, желание укрепить свои знания и развиваться привели Але-сию Богданову в магистратуру по специальнос-ти «История», которую она успешно окончила этим летом, защитив магистерскую диссерта-цию по теме отношений Республики Беларусь со странами Балканского региона. Девушка и сегодня благодарна педагогическому коллек-тиву кафедры истории и культурного наследия ВГУ за неоценимый вклад в ее образование, за любовь к истории и своему делу.

Алеся Владимировна не исключает, что может продолжить обучение в аспирантуре, а пока она полностью погрузилась в архив-ную деятельность. Признается, что скучать не приходится, ведь вопреки сложившимся стереотипам работа в архиве – интересная и разноплановая, взять хотя бы подготовку вир-туальных выставок. Так, занимаясь проектом «Становление Советской власти в Западной Беларуси: на страницах воспоминаний», ар-

хивист изучила протоколы Витебского горкома КПБ о подготовке празднования 10-й и 11-й годовщины воссоединения белорусского народа в едином Белорусском советском государстве и периодике разных лет, прочла воспоминания очевидцев, чтобы выбрать наиболее интерес-ные моменты.

«Виртуальная выставка состоит из трех бло-ков. Первый и основной – воспоминания непо-средственных участников вступления Советской Армии на территорию Западной Беларуси и ос-вобождения этих земель, а также местных жите-лей, – рассказала Алеся Богданова. – Мне было очень интересно их читать. И пусть они писались спустя какое-то время, когда что-то могло уже забыться или восприниматься по-другому, они все равно очень ценны для общества, а за счет своей эмоциональности и непосредственности по-человечески интересны. Мы, конечно, не мог-ли опубликовать воспоминания целиком, ведь люди порой исписывали целые тетради, потому выбирали наиболее интересные на наш взгляд моменты. К слову, на каждом слайде указаны поисковые данные: если кто-то заинтересует-ся тем или иным документом, то сможет обратиться в архив и изучить его полностью. Второй блок виртуальной выставки – протоколы Витебского горкома КПБ. Третий – номера газеты «Віцебскі рабочы» (за 1947-й, 1949-й, 1950-й и 1969-й годы), в которых рассказывалось о значимости 17 сентября 1939 года».



По словам заведующего отделом исполь-зования и публикации документов Государ-ственного архива Витебской области Влади-мира Коханко, виртуальную выставку можно использовать во время лекций, уроков памяти, встреч с общественностью.

**Фото из архива
респондента.**



Познакомьтесь с проек-том «Становление Советской власти в Западной Беларуси: на страницах воспоминаний» можно с помощью QR-кода.